
Tatry

Znajomość Tatr zarówno polskich jak i słowackich. Trochę pytań śmiesznych trochę podchwytliwych.

Poziom trudności: Średni

1. Najwyższa góra w Tatrach na której znajduje się krzyż?

A - Giewont;

B - Grześ;

C - Skrajny Granat;

D - Gerlach;

2. Najwyższa góra w Tatrach na którą można wjechać kolejką?

A - Gerlach

B - Łomnica

C - Nosal

D - Kasprowy Wierch

3. Które ze schronisk jest najwyżej położone?

A - Schronisko pod Wagą;

B - Schronisko przy Morskim Oku

C - Schronisko w Dolinie Pięciu Stawów Polskich

D - Schronisko w Dolinie Pięciu Stawów Spiskich

4. Który z podanych stawów jest najmniejszy?

A - Czarny Staw Polski;

B - Czarny Staw pod Rysami;

C - Czarny Staw Gąsienicowy

D - „Velke Rochascke pleso” (Spolszczona pisownia słowackiej nazwy);

5. „Orla Perć” to:

A - trudny szlak biegnący fragmentem głównej grani Tatr

B - czerwony szlak biegnący od Świnicy do Krzyżnego

C - czerwony szlak biegnący przez „Orlą Basztę”;

D - wydeptany przez kłusowników polujących na Orły w Tatrach
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6. Które z miejsc nie jest dostępne znakowanym szlakiem turystycznym

A - Rohacz Ostry;

B - Mały Kozi Wierch

C - Mały Kościelec

D - Mały Giewont

7. Z czego słynie Dolina Chochołowska?

A - z kwitnących wiosną krokusów

B - największego wodospadu w Tatrach Zachodnich

C - z licznych stawów

D - najwyżej położonego schroniska w Tatrach Zachodnich

8. Która z gór nie leży w Tatrach Bielskich?

A - Murań;

B - Hawrań;

C - Bujaczy Wierch;

D - Kopa Bielska;

9. Która góra nie leży w Tatrach Wysokich?

A - Kończysty Wierch

B - Gładki Wierch;

C - Rysy

D - Baranie Rogi;

10. Która z wymienionych gór jest najwyższa?

A - Giewont;

B - Kasprowy Wierch

C - Beskid;

D - Wielki Kopieniec;

11. W jakiej dolinie leży staw „Wole Oko”?

A - Pięciu Stawów Polskich;

B - Rybiego Potoku;

C - Gąsienicowej;

D - Kościeliskiej;
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12. Który ze stawów jest najwyżej położony?

A - Czarny Staw Polski;

B - Czarny Staw pod Rysami;

C - Czarny Staw Gąsienicowy;

D - Czarny Staw Jaworowy;

13. Które z miejsc nie leży w polskiej części Tatr?

A - Polski Grzebień;

B - Dolina Pięciu Stawów Polskich

C - Rusinowa Polana;

D - Tomanowy Wierch Polski;

14. Najwyżej położone schronisko w polskiej części Tatr to:

A - Schronisko pod Rysami;

B - Schronisko nad Morskim Okiem;

C - Schronisko w Dolinie Pięciu Stawów Polskich;

D - Schronisko w na Hali Gąsienicowej;

15. „Magistrala Tatrzańska” to:

A - kolejka wzdłuż słowackiej części Tatr Wysokich;

B - inna nazwa popularnej „Zakopianki”;

C - pierwotna nazwa linii kolejowej z Rabki do Zakopanego;

D - popularny szlak w Tatrach Wysokich.

16. Która z polskich przełęczy dostępna znakowanym szlakiem turystycznym jest

najwyżej położona?

A - Świnicka Przełęcz

B - Przełęcz pod Rysami;

C - Kozia Przełęcz;

D - Mięguszowiecka Przełęcz pod Chłopkiem

17. Najwyżej położonym schroniskiem w Tatrach Zachodnich jest:

A - - Schronisko pod Narużim (spolszczona pisownia);
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B - - Żarska Chata;

C - - Schronisko na Chochołowskiej Polanie;

D - - Schronisko na Hali Kondratowej;

18. Który z wymienionych szczytów nie leży na Głównej Grani Tatr?

A - - Rohacz Ostry;

B - - Lodowy Szczyt;

C - - Bystra;

D - - Gładki Wierch;

19. „Czerwona Ławka” to:

A - - przełęcz pomiędzy „Doliną Pięciu Stawów” i Staroleśną Doliną;

B - - potoczna nazwa czerwonego szlaku biegnącego przez Czerwone Wierchy;

C - - najtrudniejsza droga wspinaczkowa wiodąca na Ostry Szczyt obarczona

złą sławą;

D - - ławeczka w okolicy szczytu Rysów na której siedział Lenin zdobywając ten

szczyt.

20. Które z miejsc nie leży przy szlaku zwanym „Ścieżka na reglami”?

A - - Przysłop Miętusi

B - - Dolina Strążyska;

C - - Wielka Polana;

D - - Schronisko na Hali Kondratowej;

21. „Ceprostrada” to:

A - - inna nazwa Krupówek;

B - - szlak z Polany Palenica do Morskiego Oka;

C - szlaku z Morskiego Oka na Szpiglasową Przełęcz.

D - - zejście z Kasprowego Wierchu do Kuźnic;

22. Który ze stawów w Dolinie Pięciu Stawów Polskich jest najniżej położony?

A - - Wielki Staw Polski;

B - - Przedni Staw Polski;

C - - Czarny Staw Polski;

D - - Zadni Staw Polski;
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23. Jaką wysokość mają Rysy?

A - - 2500 m.n.p.m.

B - - 2499 m.n.p.m.

C - - 2503 m.n.p.m.

D - - 2430 m.n.p.m.

24. Żółty szlak przez Iwaniacką Przełęcz łączy:

A - - Dolinę Kościeliską i Chochołowską;

B - - Dolinę Rohacką i Żarską;

C - - Grań Kościelca z Główną Granią Tatr;

D - - Dolinę Kieżmarską i Jaworową;
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Tatry

Znajomość Tatr zarówno polskich jak i słowackich. Trochę pytań śmiesznych trochę podchwytliwych.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. A

4. D

5. C

6. D

7. A

8. D

9. A

10. C

11. A

12. A

13. A

14. C

15. D

16. D

17. A

18. C

19. A

20. D

21. C

22. A

23. C

24. A
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